

Č. j.: MPSV-2017/61480 žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, **ve které požaduje poskytnutí obecných informací celkem v šesti otázkách ohledně působnosti „Inspektorátu práce v ČR“.**

Dotaz ze dne 16. 3. 2017

... Na základě zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, žádám MPSV, aby mi zaslal elektronickou cestou do datové schránky

obecné informace ohledně působnosti Inspektorátu práce v ČR.

V odpovědi MPSV prosím o odpověď - s uvedením otázky a odpovědi od MPSV na otázku.

Informace č. 1

Jakým způsobem přijímají inspektoráty práce v ČR oznámení od občanů o nelegálním zaměstnávání tzv. práce na černo, respektive jaký je konkrétní pracovní postup pracovníků IP podle zákona či interních předpisů, když se osobně na inspektorát práce dostaví osoba, kterou zaměstnavatel zaměstnával na černo?

Informace č. 2

Jsou pracovníci Inspektorátu práce povinni převzít nabízené listinné důkazy zaměstnávání pracovníků ve firmách na černo anebo osobní převzetí mohou odmítnout, že se jich to netýká?

Informace č. 3

a)

Je zakázáno provádět kontroly inspektorátem práce na stavbách, které jsou na soukromých pozemcích, i když zde vykonávají pracovní činnost různé firmy, které zaměstnávají pracovníky na černo?

b)

Pokud ano, dle jakého konkrétního paragrafu včetně uvedení zákona?

Informace č. 4

Dopouští se daňového úniku občan, který pracoval u soukromé firmy 3 měsíce bez pracovní smlouvy, anebo soukromá firma, která naslibovala svému zaměstnanci pracovní smlouvu a tuto mu odmítla vydat ?

Informace č. 5

Když oznámí občan inspektorátu práce, že pracoval 3 měsíce u firmy, která mu odmítla vydat pracovní smlouvu, bude zato sankcionován inspektorátem práce či finančním úřadem respektive jakýmkoliv způsobem trestán za oznámení státní správou?

Informace č. 6

a) Který konkrétní odbor na MPSV provádí kontrolu řádné práce inspektorátů práce v ČR i dodržování zákonů?

b) Který konkrétní odbor na MPSV řeší stížnosti od občanů vůči inspektorátu práce?

Odpověď

...na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), doručené Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) dne 16. 3. 2017, ve které požadujete poskytnutí obecných informací celkem v šesti otázkách ohledně působnosti „Inspektorátu práce v ČR“ Vám sdělujeme následující:

6 a) Který konkrétní odbor na MPSV provádí kontrolu řádné práce inspektorátů práce v ČR i dodržování zákonů?

6 b) Který konkrétní odbor na MPSV řeší stížnosti od občanů vůči inspektorátu práce?

Nadřazeným útvarem orgánů inspekce práce na MPSV je dle organizačního řádu sekce zaměstnanosti a nepojistných sociálních dávek, konkrétně pak odbor odvolacích a správních činností v oblastech zaměstnanosti.

Na otázky pod body 1 – 5 bude vydáno samostatné rozhodnutí.